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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Απόπειρα εγκατάστασης Αιολικού Σταθμού Ενέργειας στην προστατευόμενη 

περιοχή του όρους Κόχυλας της Σκύρου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Εννέα χρόνια μετά την απόρριψη της εγκατάστασης του Αιολικού Σταθμού Παραγωγής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας επανέρχεται στο 

προσκήνιο η κατασκευή του στο Όρος Κόχυλας της Σκύρου. Η έκταση του Κόχυλα έχει 

συμπεριληφθεί στο ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 κι 

έχει χαρακτηριστεί ως σημαντική για τα πτηνά Περιοχή. Απέναντι στο έργο που 

επιχειρείται να πραγματοποιηθεί ως στρατηγική επένδυση βρίσκεται το σύνολο της 

τοπικής κοινωνίας και το δημοτικό συμβούλιο.  

Η εξαιρετικά σημαντική οικολογική αξία του Κόχυλα έχει καταγραφεί και αναδειχθεί 

αναλυτικά για τα πτηνά, την ενδημική χλωρίδα και πανίδα όπως επίσης το σκυριανό 

άλογο. Στο οικοσύστημά του δε, ενδημεί μία από τις μεγαλύτερες αποικίες του 

αυστηρά προστατευόμενου είδους γερακιού Μαυροπετρίτη (Falco eleonorae), καθώς 

σχεδόν το 85% του παγκόσμιου πληθυσμού του είδους αναπαράγεται στη  χώρα 

μας, καθιστώντας την εκείνη με τη μεγαλύτερη ευθύνη για τη διατήρησή του σε 

διεθνές επίπεδο. 

Σε δημοσίευση της έγκριτης εφημερίδας «Η εποχή» αναφέρεται ότι:  

α) το μεγαλύτερο μέρος της εγκατάστασης συντελείται εντός περιοχής Natura, με 

φερόμενο ιδιοκτήτη τη Μονή Μεγίστης Λάβρας του Αγίου Όρους, η οποία κατέχει 

έκταση περίπου 37.000 στρεμμάτων. 

β) Η υποθαλάσσια διασύνδεση συντελείται επίσης εντός «Ζώνης Ειδικής Προστασίας» 

(Natura). 

γ) Η τοποθέτηση των ανεμογεννητριών στο σύνολό τους είναι εντός δασικών 

εκτάσεων. 

δ) Το ύψος της κάθε ανεμογεννήτριας (σύνολο 58) ανέρχεται περίπου σε 180 μ. (105 

μ. πυλώνας και 150 μ. διάμετρος πτερωτής) και είναι ισοδύναμο με πύργο ύψους 60 

ορόφων.  

ε) Το Όρος Κόχυλας περιλαμβάνεται στις 55 Περιοχές Άνευ Δρόμων (ΠΑΔ) άνω των 10 

τ. χλμ., που προέκυψαν από τη σχετική εργασία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με τη 

σχετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την 

προστασία των ΠΑΔ να παρουσιάζεται με κάθε επισημότητα μόλις έναν μήνα πριν! 

Είναι δεδομένο ότι οι κάτοικοι των νησιών στην πάροδο των αιώνων έχουν 

διαμορφώσει – αναλόγως των ιδιαιτεροτήτων των οικοσυστημάτων τους – ένα 
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αισθητικό τοπίο που αποτελεί σημαντικό δείγμα μεσογειακού πολιτισμού. Οι τοπικές 

αρχιτεκτονικές βρίσκονται σε αρμονία και διάλογο με το φυσικό περιβάλλον 

δημιουργώντας ένα πλέγμα ιστορικής συνέχειας και οικολογικής συμπερίληψης 

ανθρώπων, φυτών και ζώων σε μια ενιαία κοινότητα. 

Η παροχή κινήτρων σε οικιακά συστήματα παραγωγής ενέργειας μπορεί να 

αποτελέσει μία χρήσιμη εναλλακτική επιλογή ώστε στη συνέχεια να τη διοχετεύουν 

στο δίκτυο και να συμβάλλουν σημαντικά στην εθνική παραγωγή. Πρόκειται για 

οικιακά συστήματα ενέργειας τα οποία εύκολα μπορούν να απομακρυνθούν 

αναλόγως της τεχνολογικής προόδου. Αντιθέτως, οι γιγαντιαίες εγκαταστάσεις με το 

μικρό σχετικά χρόνο ζωής - για τις οποίες δεν προβλέπεται απομάκρυνση και 

αποκατάσταση του πρότερου φυσικού τοπίου - περιέχουν τον κίνδυνο να αφήσουν 

ανεξίτηλο περιβαλλοντικό αποτύπωμα και να συμπαρασύρουν μαζί τους σπάνια 

οικοσυστήματα με ιδιαίτερη προστατευόμενη βιοποικιλότητα.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε σε διαβούλευση με τους κατοίκους και την τοπική κοινότητα 

ώστε με διάλογο να επιτευχθεί μια κοινά αποδεκτή λύση; 

- Προτίθεστε να αναστείλετε την εγκατάσταση Αιολικού Σταθμού Ενέργειας στην 

προστατευόμενη περιοχή του όρους Κόχυλας της Σκύρου ώστε να μην προκαλέσει 

ενδεχομένως ανεξίτηλα αποτυπώματα στην ισορροπία της προστατευόμενης 

περιοχής;   
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Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




